
2014D19272 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken heeft over het Jaarverslag 
Ministerie van Economische Zaken 2013, onderdeel Landbouw en Natuur 
(Kamerstuk 33 930 XIII, nr. 1) de navolgende vragen ter beantwoording 
aan het kabinet voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Hamer 

De adjunct-griffier van de commissie,
Peen 
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Nr. Vraag 
1 De regeldruk is met 500 mln verlaagd, kunt u toelichten of dit het 

saldo is van toename en afname? 
2 Kunt u een overzicht geven over 2013 van toename en afname 

regeldruk en kunt u een overzicht geven van de specifiek 
genoemde sectoren in het regeerakkoord? 

3 Kunt u een overzicht geven hoeveel garanties en leningen zijn 
verstrekt en aan welke (agrarische) bedrijven dit is verstrekt? 

4 Kunt u aangeven of de garanties en leningen doelmatig en 
doeltreffend waren en zo nee, welke consequenties hieraan 
verbonden worden? 

5 Waarom is er minder aanspraak gemaakt op het beschikbare 
budget voor subsidies voor duurzame veehouderij? 

6 Kunt u toelichten waarom de gerealiseerde kosten hoger zijn dan 
begroot, heeft dit te maken met de opheffing van productschap-
pen en zo ja, wat is er in financieel opzicht tegengevallen en waar 
zijn de verhoogde kosten in gaan zitten? 

7 Kunt u aangeven waarom de realisatie bij het College voor de 
toelating van gewasbeschermingsmiddelen en biociden (Ctgb) 
lager is, zijn er minder middelen toegelaten en getest of is er een 
efficiëntieslag gemaakt in de werkwijze? 

8 Waar komen de inkomsten bij de agentschappen vandaan, is dit 
de overheveling van het eigen vermogen van de agentschappen 
naar het ministerie wegens het opheffen van de agentschappen 
en zo ja, wordt dit bedrag voor een bepaald doel gereserveerd? 

9 Kunt u aangeven wat de link is met de lagere inkomsten van de 
EU en Datacollection? 

10 Kunt u aangeven wat voor landbouwproducten extra zijn 
ingevoerd waardoor Nederland een hogere opbrengst heeft, zijn 
dit éénmalige opbrengsten of zijn het terugkerende opbrengsten? 

11 Kunt u aangeven of binnen de regeling MKB Innovatiestimulering 
Topsectoren (MIT regeling) budget is besteed aan MKB bedrijven 
die nieuwe technologie toepassen die niet (meer) gebruik maken 
van diermodellen? 

12 Kunt u aangeven welke tien publiek private ICT-projecten zijn 
gerealiseerd in de agrarische sector? 

13 Kunt u aangeven op welke manier rekening is gehouden met de 
factor «arbeid» in het ondernemersklimaat (bv arbeid, flexibilise-
ring, arbeidscontract etc.)? 

14 Hoe gaat u er zorg voor dragen dat covergisters daadwerkelijk 
meer bemonsterd worden (zoals de Algemene Rekenkamer (ARK) 
aanbeveelt) en wordt dit daadwerkelijk als subsidievoorwaarde 
gesteld of als voorwaarde voor het accepteren van een accoun-
tantsverklaring voor de verplichte verslaglegging? 

15 Hoe garandeert u dat in een privaat certificeringssysteem voor 
biovergistingsinstallaties, de problemen met illegale covergis-
tingsmaterialen (en onterechte subsidies) worden opgelost en 
welke controle is hier op? 

16 Kunt u aangeven welke maatregelen er in 2013 zijn genomen om 
de regeldruk in de visserijsector te verminderen? 

17 Kunt u aangeven of de administratieve lasten voor de visserijsec-
tor in 2013 zijn gedaald of gestegen? 

18 Hoeveel groei van de melkveehouderij verwacht u en wat vindt u 
acceptabel? 

19 Zijn er in andere Europese lidstaten aanvullende waarborgen 
gesteld zoals in Nederland met productierechten en waarom is de 
waarborg van productierechten voor pluimvee nodig terwijl 
vrijwel pluimveemest wordt verwerkt? 
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Nr. Vraag 
20 Kunt u een overzicht geven van de 17 projecten waaraan steun is 

verleend die (gedeeltelijk) gefinancierd zijn vanuit het Europees 
Visserijfonds (EVF)? 

21 Vallen alle (17) projecten waar subsidie aan verleend is in het 
kader van innovatie in de visketen aantoonbaar onder duurzame 
innovaties en welke subsidievoorwaarden worden er bij visserij 
gesteld betreffende duurzaamheid? 

22 In 2013 is € 2 miljoen minder uitgegeven aan oa dierproeven 
door herprioritering, kunt u aangeven of dit gevolgen heeft gehad 
voor de monitoring van het proefdierenbeleid in Nederland en 
bent u voornemens om voor het lopende en de komende jaren 
meer druk te zetten achter de verschijning van de Zodoende (de 
Zodoende 2012 is immers pas in 2014 uitgebracht)? 

23 Kunt u in een meerjarenoverzicht aangeven hoeveel geld er op 
het onderwerp (alternatieven voor) dierproeven is besteed de 
afgelopen jaren over de gehele begroting? 

24 Hoeveel onderzoeksgeld is er daadwerkelijk besteed aan 
biologisch, in de geest van het amendement van het lid Van 
Gerven onder Kamerstuk 33 400-XIII, nr. 62? 

25 Hoe schat u de bijdrage van bontproductie aan milieuvervuiling, 
energieverbruik en broeikasgassen in? 

26 Kunt u een overzicht geven van de hoeveelheid bont die verkocht 
wordt (onder anderen in kleding) in Nederland in het totaal, 
indien mogelijk uitgesplitst naar diersoort en of het om geheel of 
gedeeltelijk bonten artikelen gaat en welke gegevens, onderzoe-
ken of sectorstudies over de verkoop van bont in Nederland 
bekend zijn? 

27 In hoeverre wordt de etiketteringsplicht voor bont als zijnde 
dierlijke product nageleefd en wat is de controle hierop? 

28 Welke concrete vervolgacties zijn er genomen op de aanbevelin-
gen van het Algemene Rekenkamer rapport «Vervolgonderzoek 
duurzame intensieve veehouderij» betreffende naleving 
dierenwelzijnsregels? 

29 Kunt u aangeven wat de effecten zijn op de visbestanden en de 
visserijsector als de indicatoren aangepast worden naar 
Maximaal Duurzaam Beheer? 

30 Kunt u aangeven waarom er bij het Ctgb in 2013 een tekort is 
opgetreden en waarom dit voor 2013 t/m 2015 niet teruggedron-
gen kan worden? 

31 Is de verhoging van de uitvoeringskosten van de medebewindsta-
ken van de productschappen van 10,2 miljoen meegenomen bij 
de raming van de kosten bij overname van deze onderdelen van 
de productschappen vanaf januari 2015 en volstaat voor de 
komende jaren dan nog het budget voor medebewindstaken van 
31 miljoen? 

32 In hoeverre wordt de verhoging met 50,8 miljoen van de 
oorspronkelijke begroting van de NVWA gebruikt om het gat in 
het budget te dichten en het huidige aantal fte’s te behouden? 

33 Kunt u een overzicht geven van de projecten / artikelen waarvan 
het budget op EZ rust maar de inhoudelijke uitvoering hoofdzake-
lijk bij een ander ministerie ligt of andersom en bent u bereid dit 
op te schonen zodat inhoudelijke en budget verantwoordelijke 
weer overeenkomen? 

34 Kunt aangeven wat de bijdrage aan de Nederlandse Algemene 
Keuringsdienst (NAK) en andere keuringsinstanties is geweest? 

35 In hoeverre gaan ZBO’s, zoals de agrarische keuringsdiensten, 
meebetalen in de toekomst aan shared service organisaties 
(SSO’s) zoals DICTU? 
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Nr. Vraag 
36 Wordt de aanbeveling van de ARK, om na te gaan of ook bij 

andere inspectiediensten maatregelen nodig zijn om te zorgen 
dat ook zij relevante handhavingsinformatie kunnen delen, 
opgevolgd? 

37 Kunt u aangeven waarom een afname te zien is van laboratori-
umonderzoek Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA)? 

38 Kunt u aangeven wat de huidige status van het programma 
Vereenvoudiging Regeldruk Vleesketen is en waarom er 
vertraging is opgetreden? 

39 Komt de verhoging van de oorspronkelijke begroting met 50,8 
miljoen voort uit het in lijn brengen van de begroting met de 
werkelijke eigen personele kosten van 20,6 miljoen? 

40 Hoe gaat u garanderen dat ook bij inhuur derden, de normering 
topinkomens wordt gehandhaafd?
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